

## JOSE MARTINEZ ROSTAN

### MEDICO

# RAYOS X

Consulta de 10 a 12 De 5 a 6 económica

Alameda de Espartero, 16

LORCA

Camino adelante

## Cosecha de desengaños

El republicanismo señor Palomo, se asustó ante el triunfo de las derechas y de su cáucumen que debe ser un tanto obtuso salió la idea de alianza entre republicanos y socialistas. Hubo periódico que no sólo supuso a Lerroux capaz de esa alianza sino que hasta puso frases en labios del Jefe radical, palabras de aceptar semejante alianza que hubiera sido monstruosa.

Para explicarse tales absurdos bastará con decir que el referido señor Palomo es republicano radical socialista o de Acción republicana, que tanto monta lo uno como lo otro, puesto que equivale a sevillanos y además ha sido derrotado en las elecciones a pesar de ser ministro. Lo que nos parece muy bien. Es decir que este improvisado personaje, ha quedado sin tienda y sintiendo, o lo que es igual, sin acta y sin poltrona ministerial puesto que sus días como ministro están contados. De lo que también nos alegramos mucho.

Suponer al Sr. Lerroux capaz de apadrinar la deseabellada idea, era ofenderlo, puesto que de don Alejandro a Larho Caballerete o al camarada Besteiro, hay tanta distancia como del cielo a la tierra en favor de Lerroux. Este ha calificado de papparueha su supuesta aquiescencia, produciéndonos una inmensa satisfacción.

El pensamiento predomi-

nante en el ilustre republicano, fué siempre poner al margen de la gobernación del Estado a la burguesía socialera, y lo ha conseguido.

Los jefes, jefezuelos y jefecillos de dicho partido, desde que sirvieron a la dictadura hasta la fecha, no han creado más que el moralísimo enchufismo para beneficio de ellos mientras la masa obrera se ha visto cercada, acorralada y sin defensa, por la funesta ley de términos municipales terror del obrero campesino especialmente.

No; el socialenchufismo se acabó. La pesca de varios cargos retribuidos acumulados en una misma persona, para apandar miles y miles de duros al año mientras las masas obreras se mueren de hambre, eso, se acabó. El obrero sin distinción de clases ni colores debe tener trabajo y trabajo bien remunerado para que pueda vivir como viven las personas y no como las bestias. Tienen derecho a una vida decorosa y esto que es justicia, sabrá hacerlo la República ya que los caciques socialistas no lo han hecho. Sólo han sabido engañar a las masas prometiéndoles cosas deslumbradoras, envenenando a los incautos para servirse de ellos. O lo que es igual; los falsos predicadores prometen al pobre obrero un porvenir remoto, mientras que ellos disfrutan de espléndido presente gracias a la ayuda de los desvalidos.

Como esta es una verdad que sólo el apasionamiento o la ceguera pueden negarla, el socialenchufismo español ha quedado postrado para muchísimos años. Un número infinito de obreros socialistas le han vuelto la espalda al socialismo, desengañados de las picardías de sus caciques y estas deserciones explican perfectamente, la derrota de los candidatos en Badajoz y Cáceres, como en Asturias y Jaen, provincias donde el socialismo ha imperado muchísimos años y que desengañados hoy han visto con satisfacción la derrota de los que fueron antes sus ídolos. Recordemos que en Badajoz llamada la catedral del socialismo español, quisieron los socialistas linchar a fray Cordeiro en la propia Casa del Pueblo, hasta el punto que la guardia tuvo que protegerlo haciendo para ello inauditos esfuerzos. El sarampión socialista pasó hace tiempo por el Mediodía y por el Noroeste; lo mismo y más pronto aún, pasará sin dejar rastro por Levante.

JUAN DEL PUEBLO

## Mercados de Lorca

Por colorear ya la naranja, destaca perfectamente la cantidad y calidad de la cosecha de este año. En cuanto a la primera no alcanza ni con mucho a la del pasado año, en cuanto a la segunda es inmejorable. Aun no se nota movimiento de demanda, y, por lo tanto, los precios son una incognita. Ahora solo se trata la manzana en aquellas zonas en que constituye mercado.

Los cereales han tomado precio.

La almendra sigue con precios estancados.

Los aceites no sufren oscilaciones.

El ganado de cerda no cotiza tan alto como venia ocurriendo.

## Gestión-Tramitación-Información ¿Tiene V. que hacer algo en Madrid?

Certificaciones de antecedentes penales, últimas voluntades, exhortos y toda clase de asuntos relacionados con los organismos oficiales

Para informes en Lorca,  
Pedro Sánchez Martínez  
Alonso el Sabio 17.

## BERNARDINO LOPEZ DE TERUEL

### Medicina general. Rayos X

Francisco Miras 1. Lorca

Hora de consulta de 12 a 2

MADRID

## Por la provincia de Madrid irán los radicales con las derechas en la segunda vuelta

El Sr. Lerroux manifestó esta tarde que desde luego era ya cosa decidida la retirada de la candidatura radical por la capital de Madrid y que todos sus correligionarios quedarían en completa libertad para votar a quien quisiera. Ahora bien, que nadie que figure en otra candidatura podrá llamarse radical.

Los conservadores se retirarán también, porque el acuerdo se ha tomado con el consentimiento del señor Maura.

Por la provincia los radicales irán unidos a la candidatura de las derechas, y serán presentados como candidatos la señorita Clara Campoamor y el señor Torres Campaña.

## Teatro GUERRA

Anoche tuvo lugar con asistencia de numeroso público la representación de la magnífica zarzuela en tres actos, titulada «La del Soto del Parral».

La obra que de tan justo renombre goza, alcanzó una esmerada interpretación, destacándose valientemente los artistas encargados de los personajes de Germán, Miguel y el curandero, y las señoras Barberá y Mollá, mereciendo especial mención el joven Codeso y el intérprete del Coplero. Todos los demás artistas secundaron muy bien a las principales partes y los coros estuvieron acertados. La interpretación mereció los aplausos que le prodigó el público.

Para esta noche, sábado, se anuncia «La verbena de la Paloma» a primera y la soberbia ópera española «Marina» en tres actos, constituyen

do un verdadero acontecimiento, pues no se trata de la conocida «Marina» en dos actos, sino de su ampliación a tres pasando a ser ópera en lugar de zarzuela, a segunda hora con el «Puño de rosas».

Para la inmensa mayoría del público será una novedad esta representación y hay que hacer observar que el cuadro que es excelente lo cantará muy bien.

Le auguramos un exitazo.

## Nombre, tiene gracia!

De Muñoz Seca...

Como es sabido, las secciones en las cuales hubo que repetir la votación, en Barcelona, estaban situadas, respectivamente, en la calle de Caspe y en la barriada de Verdú. Y como en unas y otras los «escamots» se dedicaron a sabotear el derecho al sufragio, llegando en la última de ellas a encañonar con las pistolas a los electores, este diálogo, escuchado en las calles de la capital catalana, parece arrancado de una astracanada muñozsequista:

—No me negará usted, que lo de Caspe, fué un compromiso...

—Sí, sí, pero la verdadera batalla, fué la de Verdú!...

Clases de tabaco

Era en los años, lejanos por desgracia, en que Madrid tenía todos los inviernos una temporada de ópera. Actuaba en el derruido Real el gran bajo italiano Mansueto y cierta noche, mientras esperaba entre bastidores a que llegara el momento en que debía salir a escena, notó que uno de los porteros del escenario fumaba una tagarrina descomunal.

Se acercó a él el cantante y le suplicó que no fumara, porque le molestaba el humo en la gargata para poder cantar. Y el empleado le contestó, con una sontisa, porque el bajo era hombre sociable en extremo:

—Pero, señor, Mansueto, usted también fuma puros.

—Sí—le replicó—. Pero los míos, son de otra clase...

## Aniversario

Hoy se cumplen diez y ocho años del fallecimiento del que en vida fué nuestro querido amigo don José Castroverde y Buitrago; a cuyo hijo, nietos y hermanos, al recordar la fecha, reiteramos una buena amistad.